
Балсам РЕВЕНТОН 
 
 

Балсамът облекчава състоянието при спазми и конвулсии, намалява отоците. 
Сапонините на дивия кестен и кумарините на комунигата в съчетание с етеричните 
масла от кипарис, евкалипт и салвия, оптимизират микроциркулацията на кръвта,  
повишават непроницаемостта и еластичността на стените на кръвоносните съдове, 
премахват умората и чувството на тежест в краката. 

Екстрактите от лечебни растения, етеричните и растителни масла, действайки 
заедно, стимулират периферното кръво- и лимфообращение, укрепват стените на 
кръвоносните съдове, подобряват водно-солния обмен и метаболизма в клетките, 
омекотяват и успокояват кожата. 

 
Състав: емулсионен комплекс на основата на масла от гроздови семена и кокос, 
дейонизирана кавитационно активирана вода, витамин F от ленено масло, масло от 
жожоба, етерични масла от карамфил, салвия скларея, кипарис, майоран, евкалипт, 
чаено дърво, СО2- концентрати от комунига и див кестен, концентрат от сладък корен, 
епофен (Q10), β-каротин. 
 
Коментари 
Формулата на балсам РЕВЕНТОН включва много ефективни растителни ингредиенти, 
чието действие осигурява широко приложение на балсама. 
  
Дивият (конски) кестен се използва в медицината още от времето на Наполеоновите 
войни; в днешно време се използва като симптоматично средство при варикозно 
разширени вени: при тежест в краката, отоци, болка. Сапонините на дивия кестен 
(есцин и др.) заедно с флавоновите и кумаринови гликозиди оказват венотонично 
действие, което прави това растение основно фитотерапевтично средство за лечение на 
варикозно разширени вени с различна локализация. Главният действащ компонент – 
есцин – е намерен само в плодовете на дивия кестен. Той предизвиква свиване на 
вените (съдосвиващото действие увеличава кръвотока във вените и повишава тонуса 
им), повишава налягането във вените, намалява проницаемостта на  венозната стена, 
намалява плътността на кръвта. Експериментално са потвърдени   
противовъзпалителния и противооточен ефект на есцина. Клиничните изследвания на 
препарати от див кестен показват значително намаляване на болката, тежестта в 
краката, отоците, при пациенти, страдащи от хронична венозна недостатъчност. 
Ефективността на терапия, при която се използват препарати от див кестен е сравнима 
с традиционната компресионна терапия, а в някои случаи я превъзхожда.  
СО2- концентратът от комунига се получава при екстракция с втечнен въглероден 
двуокис при високо налягане (в т.н. свръхкритична област), което значително 
разширява спектъра на отделяните от растението активни вещества. Съдържащите се в 
концентрата белтъчни и мастноподобни вещества, гликозиди, кумарини, етерично 
масло, оказват омекотяващо и заздравяващо действие, притежават обезболяващо 
свойство. В медицината отварата и настойката от комунига се използват външно – при 
ревматични болки в ставите, простуда на краката. Действието на растението е най-
ефективно за вените. Благодарение на БАВ на комунигата, капилярната резистентност 
(силата на съпротивление на най-тънките кръвоносни съдове) се повишава, а 
проницаемостта на капилярите се понижава. Комунигата се използва главно при 
разширени вени и хемороиди. В монографиите на Държавната служба по 
здравеопазване в Германия, в показанията за препаратите от комунига се казва: 



«Нарушения при хронична венозна недостатъчност, такива, като  болка и тежест в 
краката, нощни спазми в прасците, сърбеж и отоци. Като спомагателно средство при 
лечение на тромбофлебит, посттромботичен синдром, хемороиди и лимфостаза».  
Концентратът от сладък корен има омекотяващи и противовъзпалителни свойства, 
регулира водно- солния обмен (глициризин) – т.е. «работи» за намаляване на отоците. 
Но за ефективността на балсама РЕВЕНТОН много по-важно е, че флавоноидите на 
сладкия корен намаляват крехкостта на капилярите, а това е ключов фактор в 
профилактиката и лечението на варикозната болест.  
Витамин F – комплекс ω-3 и ω-6 полиненаситени мастни киселини от ленено масло: 
линолева, линоленова и арахидонова. Това са незаменими киселини, нашият организъм 
не ги изработва, а те играят много важна роля в много процеси при обмяната на 
веществата. Всичките три киселини са строителен материал за синтеза на 
простагландините – хормоноподобни вещества, управляващи развитието на 
възпалителните реакции.  
Масло от жожоба – това е течен восък от пустинен храст. Маслото е изключително 
устойчиво към окисляване и отлично се усвоява от кожата. Това е така, защото около 
една четвърт от кожната мазнина се състои от восъчни етери, които са много близки по 
състав с маслото от жожоба. 
Етеричното масло от кипарис благотворно въздейства на кръвоносната система и 
водно-мастния обмен, намира приложение при терапии на варикозно разширени вени, 
целулит, изтръпване на крайниците, свива кръвоносните съдове. Маслото успокоява 
възпалените участъци на кожата, отстранява капилярния рисунък, прави кожата 
гъвкава и еластична. Кипарисовото масло се използва като антиспазматично и 
обезболяващо средство при ревматизъм, артрит, мускулни конвулсии, болки и спазми. 
Силното стягащо действие на маслото се използва за премахване на отоците и 
укрепване на слабата съединителна тъкан.  
Етеричното масло от майоран лекарите наричат природен «оловен компрес», то 
разширява капилярите, стимулира кръвообращението. Много ефективно при 
измръзвания, синини, отоци, артрит и ревматизъм. Противотравматично и  
регенериращо средство при натъртвания и подкожни кръвоизливи. Много помага при 
трудно подвижни и подпухнали стави.  
Етеричното масло от салвия склареа е антиспазматично и седативно средство: 
прекрасно релаксира мускулите и премахва умората. Успокояващото свойство на 
салвията е най-ефективно при заболявания и симптоми, предизвикани от пренапрягане.    
Етеричното масло от чаено дърво е не само ефективно антибактериално средство, но 
и отличен стимулатор на имунната система на организма.  
Етеричното масло от евкалипт има антисептично, противовъзпалително и 
обезболяващо действие, намалява мускулните и ревматични болки, подпомага 
заздравяването при изгаряния, рани и травми. 
Етеричното масло от карамфил има болкоуспокояващо и ранозаздравяващо действие. 
Препоръчва се при ревматизъм, артрит и невралгични болки. 
  
 
• В Института за красота (г. Москва) е изследвано влиянието на балсама върху 
състоянието на кръвоносните съдове на лицето и в частност, в областта около очите. 
Доброволците са жени на възраст от 49 до 57г. с комбинирана, суха и суха повяхнала 
кожа. При пациентките е констатирана суха кожа около очите, тъмни кръгове в същата 
област, отоци под очите и капилярни „звездички” в областта на бузите. Балсамът се 
нанася на предварително почистена кожа на лицето, два пъти на ден, в продължение на 
1 месец. При оценката на резултатите е установено намаляване на отоците под очите, 



практически при всички пациентки, намаляване на тъмните кръгове, повишаване 
тургура на кожата. 
• Клинични изпитания на балсама са проведени в клиниките на НИИ по епидемиология 
и микробиология и на НИИ по детска гастроентерология в г. Нижний Новгород. В 
резултат от използването на балсама, при пациенти с варикозни вени, е отбелязано 
намаляване на отоците и чувството на тежест в краката. В течение на 2 месеца се 
провеждат изпитания на балсама, за действието му при външни и вътрешни хемороиди 
– съпътстващи заболявания при гастроентерологични патологии. Балсамът се прилага 
местно, 3-4 пъти на ден за 10 дни. Положителни резултати са получени, започвайки с 
третия ден от началото на лечението – изчезва болката, а на 5-6 ден спира кървенето. 
Субективното подобрение се потвърждава с обективна оценка: при провеждане на 
ректороманоскопия се отчита намаляване размерите на хемороидалните възли и 
изразено намаляване на възпалението им. При болни със същата патология, без 
използване на балсам РЕВЕНТОН, но с назначено друго лечение (ректални 
противохемороидни свещички), към края на лечението се запазва умерено парене и 
слабо кървене, а при провеждане на ректороманоскопия се отчита умерено възпаление 
и увеличение на вътрешните хемороидални възли. По този начин, използването на 
балсама се оказва по-ефективно. Затова, РЕВЕНТОН се препоръчва за лечение и 
профилактика при пациенти с варикозни вени, а също и при  обостряне на вътрешни и 
външни хемороиди. 
«Заключение за профилактична ефективност» от НИИ по епидемиология и 
микробиология  гр.Нижний Новгород  
 

 Човек се придвижва на два крака. Това е удобно, но си плаща за това. По 
литературни данни около 50 % от работоспособното население страда от варикозна 
болест на краката. Варикозата е нарушение в системата на венозния кръвоток. За да 
работи системата нормално е необходимо идеално състояние на стените на вените:   
трябва да са еластични, здрави и с добър тонус. При нарушение в работата на 
клапаните, с които са снабдени вътрешните стени на вените, кръвта не преминава 
изцяло през клапаните. Вените се разширяват, изпъкват над повърхността на кожата, 
образуват възли и извивки. Като усложнение, може да се развие остър тромбофлебит - 
възпаление на запушените вени, трофични язви. Варикозната болест е уникална с това, 
че болките се усещат в ранните стадии, а колкото повече се удебеляват вените, болките 
намаляват. Първите симптоми на болестта са: болка и парене в краката, тежест и 
сърбеж, отоци, потъмняване и уплътняване на кожата на подбедрицата, нощни спазми. 
Всички симптоми се засилват към края на деня, след продължително стоене прав или 
след топлинно въздействие. Рискови професии и групи са: учители (преподаватели), 
фризьори, продавачи, пощальони, хамали, спортисти (футболисти, щангисти), лекари 
(хирурзи).  

Панацея за разширените вени в природата няма, но има биологично активни 
вещества, които поддържат стените на кръвоносните съдове в оптимално състояние. 
Това са вещества, които подобряват дишането и храненето на тъканите на 
кръвоносните съдове и пречат на образуването на тромби. Много важен момент е 
поддържането на добър тонус на вените и мускулите на долните крайници. Важна роля 
тук играят тонизиращи тъканите гелове и кремове с които ежедневно да се мажат 
стъпалата, подбедриците и бедрата. Необходимо е колкото може по-бързо да се спре 
местния възпалителен процес. 

Отоците на краката, изменението на венозния рисунък, появата на кръвоносни 
„звездички” и тежест в краката, са външните признаци на синдрома на хронична 
венозна недостатъчност. Той се появява при всяка втора жена и всеки трети мъж. Ако 



не му обърнете внимание навреме, после ще е трудно да се справите с него. За да 
премахнете острия възпалителен процес и да спрете развитието на варикозата, трябва 
да нанасяте балсама на тънък слой върху краката, с леки поглаждащи движения отдолу 
нагоре (без да втривате), по продължение на възпалената вена и на 2-3 см. от двете 
страни, два – три – четири пъти на ден, като изчакате напълно да попие. Ефективността 
на балсама е по-голяма, ако се редува с балсам МИРРАЛГИН (през ден или на курсове 
от 3-4 седмици).  

От наличните в арсенала на Компанията биодобавки най-полезен е периодичен 
курсов прием на МИРРА-КАЛЦИЙ и МИРРА-ЦИНК – подобряват микроциркулацията 
в кожата, помагат за укрепване стените на кръвоносните съдове, нормализират 
съсирването на кръвта. 

 
И така, РЕВЕНТОН е балсам, който заслужава най-широко приложение във 

всички случаи на неблагополучие със стените на кръвоносните съдове, както при 
патология на големите (повърхностните вени), така и при малките (венули и капиляри). 
При това РЕВЕНТОН трябва настоятелно да се препоръчва за профилактика: винаги е 
по-лесно да се предпазите от болестта, отколкото после да я лекувате.  


